

مدینۃ المسیح

قادیان ۱۴ ماہ تبلیغ۔ بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود علیہ السلام نے اپنے ہاتھوں سے قادیان کے متعلق آج ۸ بجے شب کی ڈاکری اطلاع منظر ہے۔ کہ درویش سس میں کل کی نسبت افاقہ ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ آج حضور نے بعد نماز عصر سے مغرب تک درس القرآن کیا حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو سردیوں کی شکایت تھی۔ اجاب حضرت مہر صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بگم صاحبہ کی طبیعت آج بھی بخیر و برکت اور درویشی کے لئے دعا فرمائیں۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ ہرنی نرس ولنگہ ریاست، ڈاکٹر کوٹہ کے چھوٹے صاحبزادہ الطاف علی خان صاحب مہر اپنی ہمیشہ بگم صاحبہ نواب زادہ عبدالرحمن خان صاحب (راج حضرت نواب محمد علی خان صاحب) بذریعہ کار حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ کی تعزیت کے لئے تشریف لائے۔ آج نواب صاحب موصوف

تکلیف و محنت سے
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
Digitized By Khilafat Library Rabwah
روزنامہ افضل
دور نامہ
پنجشنبہ

جلد ۳۳ | ۱۵ ماہ تبلیغ ۱۳۰۲ھ | یکم ربیع الاول ۱۳۶۲ھ | ۱۵ فروری ۱۹۴۵ء

روزنامہ افضل قادیان

یکم ربیع الاول ۱۳۶۲ھ

احسان کی افسوس ناک ذہنیت

(از ایڈیٹر)

”افضل“ کے ایک گزشتہ پرچم میں بتایا گیا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مولوی ثناء اللہ صاحب کے ساتھ جب آخری فیصلہ کرنا چاہا۔ اور اس کا یہ طریق پیش فرمایا کہ سچے کی زندگی میں جھوٹے کے مرنے کے لئے دونوں فریق دعا کریں۔ تو مولوی صاحب موصوف نے اس تجویز کے متعلق اپنے اخبار ۲۶ اپریل ۱۳۶۲ء میں ایک طرف یہ لکھا کہ۔

”یہ تحریر تمہاری مجھے منظور نہیں۔ اور نہ کوئی دانا اس کو منظور کر سکتا ہے۔“

اور دوسری طرف اسی پرچم میں پیش فرمایا۔

”خدا تعالیٰ جھوٹے دعا باز مفسد اور نافرمان لوگوں کو لمبی عمریں دیا کرتا ہے۔ تاکہ وہ اس جہلت میں اور بھی بڑے کام کر لیں۔“

تو مولوی صاحب اپنی بات پر قائم نہ رہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کو اپنی سچائی کی علامت قرار دینا شروع کر دیا۔ اس صورت میں خدا تعالیٰ نے ان پر اور غور و فکر کرنے والے دوسرے اصحاب پر ایک اور رنگ میں حجت تمام کی۔ اور وہ اس طرح کہ مولوی صاحب کو لمبی عمر دے کر ایک طرف یہ ثابت کر دیا کہ اتنا عرصہ زندہ رہ کر بھی مولوی صاحب نہ صرف احمدیت کا کچھ جگاڑ نہ سکے۔ بلکہ اپنی بے جا مخالفت کی وجہ سے اس کی ترقی اور اشاعت کا موجب بنے۔ اور دوسری طرف یہ ظاہر کر دیا کہ اس لمبی عمر کے نتیجے میں مولوی صاحب ایسی تکلیف میں مبتلا ہیں کہ غیر اور شکر کے کام لینے کی ہمت ان کا حصہ نہ رہی۔ اور نہ اس کی گزشتہ پانچ سال کی بیماریوں اور تکلیفوں

سے فیصلہ کرنا تھی۔ اور یہ فیصلہ اسی صورت میں حجت ہو سکتا تھا جس صورت کو مولوی صاحب منظور کرتے۔

آخر مولوی ثناء اللہ صاحب کے پیش کردہ معیار کے رو سے خدا تعالیٰ نے جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنے ہی اخبار اور مولوی صاحب کو اپنے اخبار کے لئے دعا کرنے کے لئے دونوں فریق دعا کریں۔ تو مولوی صاحب موصوف نے اس تجویز کے متعلق اپنے اخبار ۲۶ اپریل ۱۳۶۲ء میں ایک طرف یہ لکھا کہ۔

”یہ تحریر تمہاری مجھے منظور نہیں۔ اور نہ کوئی دانا اس کو منظور کر سکتا ہے۔“

اور دوسری طرف اسی پرچم میں پیش فرمایا۔

”خدا تعالیٰ جھوٹے دعا باز مفسد اور نافرمان لوگوں کو لمبی عمریں دیا کرتا ہے۔ تاکہ وہ اس جہلت میں اور بھی بڑے کام کر لیں۔“

اس سے صاف ظاہر ہے کہ جہاں مولوی ثناء اللہ صاحب نے اس طریق کو نامنظور کیا۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش فرمایا تھا۔ اور جو یہ تھا کہ سچے کی زندگی میں جھوٹے کے مرنے کے لئے دونوں فریق دعا کریں۔ وہاں اس کے مقابلہ میں خود سچائی کا معیار یہ قرار دیا۔ کہ سچا جھوٹے کے مقابلہ میں جلدی قوت ہو جائے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مولوی صاحب کے اس پیش کردہ معیار کی تردید نہ فرمائی۔ اور نہ اس سے اختلاف کیا۔ کیونکہ آپ کی عرض تو مولوی صاحب

ریویو کرتے ہوئے انہوں نے لکھا ہے۔

”میری تکلیف کے یہ دن ساری عمر میں بے مثال ہیں۔ خدا اس تکلیف کو میرے گناہوں کا کفارہ بنائے۔“

ظاہر ہے کہ یہ جو کچھ ہم نے لکھا۔ اس میں نہ کوئی طنز ہے نہ استہزا بلکہ متانت اور سنجیدگی کے ساتھ ایک ایسی حقیقت کا اظہار کیا گیا ہے۔ جو غور و فکر کرنے والوں اور سعادت مند لوگوں کے لئے ہدایت اور رشد کا موجب ہو سکتی ہے۔ لیکن تعجب ہے۔ کہ اخبار احسان ۱۵ فروری ۱۳۶۲ء میں نے افسوس ناک ذہنیت کے عنوان سے ایک لٹ لکھا ہے۔ جس سے خود اس کی ذہنیت کا افسوس ناک ہونا ثابت ہوتا ہے۔ احسان کے الفاظ یہ ہیں۔

”افضل نے اختلافات کے پردے میں مولوی صاحب پر انسانیت سوز اور سوتیلانہ حملے کئے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ افضل“

آداب انسانیت کو بھی فراموش کر چکا ہے۔“

مگر ”احسان“ کا یہ بیان سراسر غلط اور بے بنیاد ہے۔ اور اس کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے۔ کہ اس نے افضل“ کا کوئی ایک لفظ بھی اپنے اس ادعا کے ثبوت میں پیش نہیں کیا۔ اور نہ کر سکتا ہے۔ اس سے بھی بڑھ کر افسوس ناک بات یہ ہے کہ ”احسان“ نے مولوی ثناء اللہ صاحب کی بے جا حمایت کے جوش میں ایک سراسر جھوٹا قصہ گھر کر پیش کر دیا ہے۔ جو نچھل لکھا ہے۔

”قصہ یہ تھا کہ مولوی صاحب اور مرزا جھوٹا ہے۔ وہ پہلے مرزا تھا۔“

حالانکہ اس قسم کا کوئی مبادیہ نہیں ہوا اور نہ قصہ گھر کرنے کے علاوہ ”احسان“ نے اس کا بھی کوئی ثبوت پیش کیا ہے۔ اسی قسم کی غلط بیانیوں سے کام لیتے ہوئے ”احسان“ نے یہ بھی لکھا ہے کہ۔

”افضل نے باری تعالیٰ پر براہ راست حملہ کیا ہے۔ جس نے مشر غلام احمد آف قادیان کو موت کا پیمانہ پلایا۔ اور مولوی ثناء اللہ کو زندہ رکھا۔ اگر لمبی عمر اختیار میں ہوتی۔ تو مرزا صاحب کبھی مرنے کی خواہش نہ کرتے۔“

اس خوش فہمی کے متعلق سوائے اس کے کیا کہا جاسکتا ہے۔ کہ ”احسان“ نے اصل بات سمجھنے کی کوشش ہی نہیں کی۔ اور محض اس کینہ اور بغض کی وجہ سے جو اسے احمدیت کے ساتھ ہے اپنی ذہنیت کے نہایت اعلیٰ اور ارفع ہونے کا یہ ثبوت پیش کیا ہے۔ کہ ایک ایسے انسان کا جسے لاکھوں انسان اپنا روحانی اور مذہبی پیشوا یعنی مہر کرتے ہیں نام بھی شراکت کے ساتھ نہیں لیا۔ باقی رہ خدا تعالیٰ کی ذات پر جملہ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے مولوی ثناء اللہ کو اپنے مقرر کردہ معیار کے مطابق لمبی عمر اس لئے دی۔ کہ احمدیت کی صداقت ثابت ہو۔ تو لمبی عمر دینے پر ہم خدا تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر کر رہے ہیں۔ نہ کسی قسم کا گلا اور شکوہ کرنے کی کوئی جا ہے۔

معلوم ہوتا ہے ”احسان“ نے محض احمدیت کے خلاف اپنے کینہ کا اظہار کر سنے کے لئے مولوی ثناء اللہ صاحب کی آڑ سے کر ایسی باتیں لکھی ہیں جو سراسر غلط جھوٹ اور بے بنیاد ہیں۔ اور انہیں اگر ”احسان“ کی افسوس ناک ذہنیت کے ثبوت میں پیش

۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود منایا جا

اس دن تمام احمدی جماعتیں اپنی اپنی جگہ پبلک جلسے منعقد کریں۔ اور اس زندہ نشان یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس عظیم الشان پیشگوئی کو حضرت امیر المؤمنین امیرہ المدنیہ امیرہ العزیزہ کی ذات بابرکات میں پورا ہونے کو اس فضائے دنیا میں نشر کریں۔ (نظارت دعوت و تبلیغ)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

ار مارچ کو غیبی رسالوں کیلئے یوم تبلیغ منایا جا

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی لارہ، امان، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ مارچ ۱۹۲۵ء غیر مسلم صاحبان میں تبلیغ کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ ہر احمدی کا فرض ہے۔ کہ اس دن انفرادی طور پر زیادہ سے زیادہ غیر مسلموں تک پیغام حق پہنچائے۔ (رشید احمد بیگ نائب ناظر دعوت و تبلیغ)

افضل کی ایجنسیاں قائم کرنے کیلئے ایجنٹوں کی ضرورت

ایجنٹوں کیلئے اخبار افضل قادیان سے صبح ۶ بجے کی گاڑی سے بھجوانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ تاکہ سے کم قریبی مقامات پر پورے روز کا روز پہنچ جائے۔ اور اجاب جماعت حضرت امیر المؤمنین امیرہ المدنیہ العزیزہ کی صحت کے متعلق نیز خانہ ان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خیر و عافیت کے بارہ میں تازہ ترین اطلاع۔ حضور کے ارشادات و مرکز سلسلہ کی خبریں اور ضروری ہدایات سے جلد از جلد آگاہی حاصل کر سکیں۔ اب انتظام کرنے کے لئے دفتر افضل کو مالی طور پر کافی رقم صرف کرنی پڑیگی۔ مگر چونکہ اجاب کے لئے یہ تجویز زیادہ مفید ہے اس لئے اسے اختیار کیا جا رہا ہے۔ اس طریق سے خاطر خواہ فائدہ اسی صورت میں مل سکتا ہے۔ جبکہ بمالہ۔ امرتسر۔ لاہور۔ سیالکوٹ۔ گجرات۔ جالندہر۔ لدھیانہ فیروز پور اور دیگر ایسے تمام مقامات کے اجاب اپنے ہاں جلد از جلد ایجنسیاں قائم کریں۔ اور ایسے مستعد اور دیانت دار ایجنٹ مقرر کر کے دفتر کو اطلاع دیں۔ جو نہ صرف یہ کہ گاڑی پہنچتے ہی فوراً خریداری کو پورا پورا پہنچانے کا انتظام کریں۔ بلکہ دوہ زیادہ خریدار پیدا کرنے میں کوشاں رہیں اور افضل کے حلقہ اشاعت کو وسیع کرتے رہیں۔ اس طرح خود فائدہ بھی اٹھائیں گے اور نواب کے بھی مستحق ہونگے۔ پس ان جماعتوں کے ذمہ دار اصحاب جلد سے جلد توجہ فرمائیں اور اپنے ہاں افضل کی ایجنسی جاری کر کے اطلاع دیں کہ وہ کم از کم کتنے پرچے منگائیں گے۔ تاکہ انہیں ایجنسی کے ضروری قواعد اور شرائط بھیجے جائیں۔ (مینجر افضل)

۱۳۱ احمدیہ گیریزین کمپنی کیلئے سچاس نوجوانوں کی فوری ضرورت

جیسا کہ باہر بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ ۱۳۱ احمدیہ گیریزین کمپنی کے لئے سچاس احمدی نوجوانوں کی فوری ضرورت ہے۔ لیکن نہایت افسوس سے لکھا جاتا ہے۔ کہ مقامی کارکنان جماعت نے احمدیہ نے اس طرف کوئی توجہ نہیں دی۔ میں امید کرتا ہوں کہ ہر جماعت اور ہر بااثر احمدی فرد اس امر کو اپنا فرض سمجھتے ہوئے زیادہ سے زیادہ احمدیوں کو اس کمپنی میں بھرتی ہونے کے لئے تحریک کریں گے۔ تاکہ نہ صرف جماعتی وقار کو صدمہ نہ پہنچے بلکہ قومی مفاد بھی محفوظ ہو۔ اس کمپنی کا مقام ہندوستان میں امن بحال رکھنا ہے۔ اور انہیں ہندوستان سے باہر نہیں جانا پڑتا۔ اس میں فوجی پیشہ زندگی بھی شامل ہو سکتے ہیں۔ امید ہے کہ اجاب جماعت اس طرف فوری توجہ دیں گے۔ (ناظر امور خارجہ سید احمد قادیان)

آئندہ کیلئے محل محمد صاحب کو سیکرٹری مال جماعت احمدیہ لندن شادان ضلع ڈیرہ غازی خان تقریر سیکرٹری مال مقرر کیا جائے۔ (ناظر بیت المال)

بَلِّغْ مَا أَنْزَلَ إِلَيْكَ

اس نوال نعمت سے جو تجھے ملا ہے اپنے ہمارے کو بھی حصہ دے۔ ہم سارے کے حقوق جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مقرر فرمائے ہیں انہیں کون نہیں جانتا۔ پس ہر احمدی یاد رکھے کہ قیامت کے دن اس سے سوال کیا جائیگا۔ کہ جب اس نے وقت کے امام کو پہچان لیا۔ تو کیوں اس نے اپنے رشتہ داروں پر دوس والوں اپنے محلہ والوں اپنے گاؤں والوں پر اس راہ کی حقیقت کو واضح نہ کیا۔ اگر تم اپنی اولاد کی سزا دی بیاہ پر اپنے روٹھے ہوئے رشتہ داروں۔ پڑوسیوں۔ ملاقاتیوں کے گھروں پر جا کر بیٹھ رہتے تھے۔ اور جب تک ان کو منانہ لاتے تھے وہاں سے نہ ملتے تھے تو تم نے کیوں نہ اس پیغام کو منوانے کے لئے ایسی جدوجہد کی۔ اس سوال کا حل اسی طرح ہو سکتا ہے۔ کہ ہر شخص حضرت امیر المؤمنین امیرہ المدنیہ کے اس ارشاد پر عمل کرنا شروع کرے کہ تمام گورنمنٹ ملازم۔ زمیندار۔ تاجر اور پیشہ ور اپنی فراغت کے ایام۔ اپنی رخصت کے ایام میں سے کچھ دن تبلیغ کے لئے وقف کریں۔

پس مبارک ہیں وہ جو جلد از جلد اپنے نام دفتر میں بھجوائیں۔ کہ وہ اس سال کتنے دن تبلیغ کے لئے وقف کرتے ہیں۔ یہ تبلیغ کے ایام اپنے رشتہ داروں میں گزارنے ہونگے۔ اور بہتر ممبر بنانا ہوگا۔ کہ یا تو ان کو احمدی بنالینا ہے۔ یا خود بھی احمدیت سے الگ ہونا ہوگا۔ اگر یہ ارادہ نہ ہو تو یہ وقف بے کار ہے۔ ایسے کمزور عزم والے احباب یا جنکے رشتہ دار نہیں وہ دفتر میں نام بھجھیں تا ان کے لئے ان ایام میں جگہ کی تعیین کی جائے۔ (نظارت دعوت و تبلیغ)

حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی فائز تعزیت کی قراردادیں

لاہور کے اجلاس منعقدہ ۱۱ تبلیغ صحتہ میں مندرجہ ذیل ریویویشن پاس ہوا۔
خدام الاحمدیہ حلقہ پشاور گنج و علی حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات حسرت آیات کی خبر سنکر نہایت رنجیدہ ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کو فردوس بری میں اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور پسماندگان خصوصاً حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ (قائد دہلی)

اطھوال

۱۳ فروری کے اجلاس میں جو زبردست پوہری عبد النبی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ منعقد ہوا۔ حسب ذیل قراردادیں پاس کی گئی۔
مجلس خدام الاحمدیہ اطھوال کو حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے فوت ہو جانیکا سنکر بہت ہی افسوس رنج و غم ہوا۔ ہم سب متفقہ طور پر دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب موصوف کو جنت فردوس عطا فرمائے اور خاندان کو صبر جمیل عطا کرے۔

لاہور دی احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کے جلسہ میں جو ۱۱ فروری بروز اتوار بمقام احمدیہ ہوسٹل میں زبردست اجاب محمود احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور منعقد ہوا مندرجہ ذیل قراردادیں پاس کی گئی۔
۱) ہم ممبران احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی وفات پر اس دلی صدمے کا اظہار کرتے ہیں جو سلسلہ سے اس بہت بڑے بزرگ اور قابل احترام ہستی کے اٹھ جانے سے ہم کو پہنچا ہے۔ ہم حضرت ام المؤمنین رطلما العالی حضرت امیر المؤمنین امیرہ المدنیہ العزیزہ۔ حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ۔ نواب زادہ عبدالمد خان صاحب و دیگر افراد خاندان کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور حضرت نواب صاحب کو اپنے اتماتی قرب میں جگہ عطا فرمائے۔
خاکسار۔ ملک فیض الرحمن فیضی ایم۔ اے۔ ڈیوڈنٹ سیکرٹری

وصلی

مجلس خدام الاحمدیہ دی حلقہ پشاور گنج

(غلام علی سکرٹری تبلیغ و تعلیم)

ششرح اور احمدی اجاب

ہمارے ملک میں بعض ایسی کھیلیں مروج ہیں جن کا نتیجہ سوائے دماغ سوزی کا کبھی اور نفع اوقات اور کچھ نہیں۔ ان میں سے ایک ششرح ہے۔ جو بالخصوص بڑھے لکھے اصحاب کا محبوب ترین مشغلہ ہے۔ ہماری جماعت کے بعض لوگ بھی اس میں دلچسپی لیتے ہیں۔ اور اس کے جواز کی بھی کچھ دلیلیں پیش کرتے ہیں۔ مگر میں بفضلہ تعالیٰ کتاب و سنت اور قتال امت اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ان کے خلفاء کے ارشادات سے ثابت کر دینگا کہ ششرح کھیلنا ایک ناجائز اور لغو فعل ہے۔ اور یہ کسی مومن کی شان کے شایان نہیں۔ اور احمدی اجاب کو اس سے بچنا چاہئے۔

درحقیقت ایک مومن کو کہاں اتنی خدمت ہے۔ کہ وہ اس قسم کے لغویات میں پڑے۔ اور اپنے قیمتی وقت کو بازیچہ اطفال میں برباد کرے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”ہمیں تو اس وقت پر بھی افسوس ہوتا ہے۔ جو پیشاب اور پاخانہ جانے پر صرف ہوتا ہے۔ کہ وہ بھی خدمت اسلام پر صرف ہوتا۔ حضرت اقدس کے صرف اس ایک جملہ سے ہر احمدی کو اپنے عزیز وقت کی قدر و منزلت معلوم ہوتی ہے۔ کہ وہ اس کے لئے کس قدر قیمتی شے ہے۔ کیا اس کی زندگی کے پروگرام میں سوائے عبادت (فرمانبرداری) کے کوئی لغویات کا حصہ رکھا گیا ہے؟ ہرگز نہیں۔ تو پھر اسے لغو کاموں سے کیوں دستکش نہیں رہنا چاہئے۔ اور پھر ششرح جیسے مشغلہ سے کہ جس کا انماک ضرب المثل کے طور پر مشہور ہے۔ اور خود اس کے کھیلنے والوں نے اس کے متعلق کہا تو میں بنا رکھی ہیں۔

قرآن شریف میں مومنوں کی صفت بابر الفاظ مذکور ہے۔ وَالَّذِينَ هُمْ عَنِ اللَّغْوِ مُعْرِضُونَ کہ وہ لغو سے اعراض کرنے والے ہیں۔ اللغو کھیل ہے۔ اس کی تفسیر حضرت خلیفۃ المسیح اول کے شائع شدہ تفسیری نوٹوں میں یوں لکھی ہے۔ اللغو۔ کل باطل۔ کل معاصی لغو میں داخل ہیں۔ ناش۔ گنجفہ۔ جو سب ممنوع ہیں۔

نہیں مانگنا۔ کھتہ چینیوں وغیرہ۔ اس عظیم الشان مفسر کی تفسیر میں جب تاش گنجفہ۔ جو سب ممنوع ہیں۔ اور لغویات میں داخل ہیں۔ تو ششرح کے جواز کے لئے کوئی گنجائش باقی نہ رہی۔ اس کو بھی انہی پر تیس کرنا چاہئے۔

قرآن شریف کے بعد دوسرا مرتبہ سنت کا ہے۔ جب ہم اس پر نظر کرتے ہیں۔ تو یہ لغو مشغلہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت میں بھی دکھائی نہیں دیتا۔ اس امت میں آج تک لاکھوں صلحاء ہوئے ہیں۔ لیکن کسی کا کھیلنا ثابت نہیں۔

تیسرا مرتبہ حدیث کا ہے۔ اگر احادیث کو دیکھا جائے تو ان میں اس رسوائے عالم مشغلہ کا نام لیکر مذمت کی گئی ہے۔ کہیں اسے بت قرار دیا گیا ہے۔ کہیں جواز۔ اور کہیں ششرح کھیلنے والے کو خطا کار کہا گیا ہے۔ تو کہیں اللہ اور اس کے رسول کا نافرمان۔ ایک مومن ان الفاظ کا محل کہاں بن سکتا ہے۔

مکن ہے۔ بعض اجاب اپنی رائے سے میری پیش کردہ احادیث پر ضعف کا حکم لگا دیں مگر یاد رہے۔ کہ یہ احادیث اس معیار کی رو سے بالکل درست ہیں۔ جو ہمارے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مقرر فرمائے ہیں۔ جیسے کہ فرمایا (ا) جو حدیث قرآن و سنت کے برخلاف نہ ہو۔ اس کو سب و چشم قبول کیا جائے۔ یہی صراط مستقیم ہے۔ مبارک وہ جو اس کے پابند ہیں۔ نہایت بد قسمت اور نادان وہ شخص ہے جو بغیر لحاظ اس قاعدہ کے حدیثوں کا انکار کرتا ہے۔ (۲) ہماری جماعت کا یہ فرض ہونا چاہئے۔ کہ اگر کوئی حدیث مخالف قرآن و سنت ہو۔ تو خواہ کیسی ہی ادنیٰ درجہ کی ہو۔ اس پر وہ عمل کریں۔

پس حضرت اقدس کے فرمودہ قاعدہ کی رو سے احادیث ذیل کا انکار نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ کتاب و سنت کے مخالف نہیں۔ بلکہ موافق ہیں۔

قال ابن ابی حاتم مرفوعاً عن رضى الله عنه عني قوم يلعبون بالشطرنج فقال ما هذه التماثيل التي انتم لها عاكفون۔ لان تيمس احدكم حبل حتى يطفأ خيول من ان تيمسها

(صحیح ابن ابی حاتم۔ تفسیر ابن کثیر جلد ۵ صفحہ ۱۹۹) ابن ابی حاتم سے روایت ہے۔ کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ لوگوں کے پاس سے گزرے جو ششرح کھیل رہے تھے۔ فرمایا۔ یہ کیسے بت ہیں۔ جن کے لئے تم بیٹھے ہوئے ہو۔ دینیز فرمایا۔ کہ اگر کوئی تم میں سے جتنا ہوا انکارا اپنے ہاتھ میں پکڑے رہے۔ تا آنکہ وہ ٹھنڈا ہو جائے۔ تو بہتر ہے اس سے کہ کوئی تم میں سے اس (ششرح) کو ہاتھ لگے۔

(۲) عن علی اذہ کان یقول الشطرنج هو منیسر العاجم مشکوٰۃ کتاب التہذیب حضرت علیؑ فرمایا کرتے تھے۔ کہ ششرح عجمی لوگوں کا جو ہے۔ (۳) عن ابن شہاب ان اباموسیٰ الاشعری قال لا یلعب بالشطرنج الا خاطی (مشکوٰۃ کتاب التہذیب) ابن شہاب سے روایت ہے کہ ابو موسیٰ اشعری نے فرمایا۔ کہ سوائے خطا کار کے کوئی ششرح نہیں کھیلتا۔ (۴) عند ابن شہاب (اذہ) سئل عن لعب الشطرنج فقال ھی من الباطل ولا یحب اللہ الباطل مشکوٰۃ کتاب التہذیب ابن شہاب سے روایت ہے۔ کہ ان سے ششرح کھیلنے کے متعلق سوال کیا گیا۔ تو فرمایا کہ یہ باطل ہے۔ اور اللہ باطل سے محبت نہیں کرتا۔ (۵) عن بريدة بن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال من لعب باللغو شرب زکاتہما صبیغ یدہ حفا لحم خنزیر ودمہ (مشکوٰۃ مسلم) بريدة سے روایت ہے۔ کہ نبی کریمؐ نے فرمایا کہ جو مرد شیری جو سر وغیرہ کھیلتا ہے۔ تو وہ اپنا ہاتھ گویا خنزیر کے گوشت اور خون میں ڈالتا ہے۔

(۶) عن ابوموسیٰ الاشعری ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال من لعب باللغو فقد عصى اللہ ورسولہ (مشکوٰۃ کتاب التہذیب) ابوموسیٰ اشعری سے روایت ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ جس نے کھیلنا زکاتہما شرب کے ساتھ۔ تو اس نے اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی کی۔

احادیث مذکورہ بالا سے ثابت ہے۔ کہ صدر اول میں مسلمان اس کھیل سے اور اس قسم کی دوسری کھیلوں سے سخت متنفر تھے۔ ہمارے سید و مولیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کا مسلک تو اس قدر واضح ہے۔ کہ حضرت اقدس کی تعلیم میں اس قسم کے لغویات کے لئے قطعاً قدم رکھنے کی جگہ نہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کی مذہب ششرح وغیرہ کھیلوں کے متعلق دلیل اول میں بیان ہو چکا۔ اور وہ ان سب کھیلوں کا نام سیکر ان کو ممنوع قرار دیتے ہیں۔

ہمارے موجودہ امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایضاً اللہ تعالیٰ کا مسلک بھی شاہد ہے۔ کہ وہ جماعت میں سے اس قسم کے لغویات کو بیخ و بن سے اکھاڑنے کے درپے ہیں۔ سینما۔ ریڈیو کے گانے اور ڈھولکی وغیرہ تک حکماً بند کر رکھے ہیں۔ تو ششرح کا کھیل کب گوارا ہے۔

آخر میں حضور کے ایک خط سے جو حضور نے حضرت حکیم محمد الدین صاحب مرحوم سابق امیر جماعت گوجرانوالہ کے ایک استفسار کے جواب میں تحریر فرمایا تھا۔ کچھ حصہ نقل کرتا ہوں۔ کہ حضور ششرح کے مشغلہ کو ایسا نقل قرار دیتے ہیں۔ جو حلقہ اسلام سے باہر ہے۔

حضرت حکیم صاحب کو چند ششرح کھیلنے والے اصحاب کے متعلق شکایت تھی۔ انہوں نے حضور کی خدمت میں اکھاڑا۔ اور حضور نے یوں تحریر فرمایا۔

”اگر کوئی شخص ایسے امور (ناش یا ششرح) کو مشغلہ بنانا چاہے۔ تو ہم اسے ہرگز قرار دینگے۔ اور اس کے عمل کو حلقہ اسلام کے خلاف قرار دینگے۔ بہر حال بازار یا پبلک جگہ پر ایسا فعل چونکہ نوجوانوں کی تحریریں کا موجب ہوتا ہے۔ اسے ہم ہرگز قرار دینگے۔ (حضور کا خط از دنوری پٹا) اس خط کی نقل حضرت حکیم صاحب مرحوم نے اپنے ہاتھ سے رجسٹر امارت میں درج فرمائی تھی۔ جواب تک محفوظ ہے۔

خاکسار الوصیف قاضی علی محمد سیکری تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ گوجرانوالہ

معاہدہ وقف آمد

میں اپنی ماہ کی آمد اسلام اور احمدیت کی ضرورت کیلئے وقف کرنا ہوں۔ اور عند کرتا ہوں۔ کہ مطالبہ کے وقت جو ماہوار آمد ہوگی۔ اسکے حساب جو حصہ رسد کی ملو بہ رقم میرے ذمہ دلی جائیگی۔ میں اسے ادا کر دینگا۔ میری موجودہ ماہوار آمد ہر دو صغ و صبت اور ٹیکس روپے ہے۔

(معاہدہ تحریر فرمایا)

اشتراکیت پر ایک طائرانہ نظر

اشتراکیت کا مفہوم

اشتراکیت اس تحریک کا نام ہے جو انفرادی ملکیت کو مٹا کر تمام ذرائع و جملہ آلات پیداوار کو ملکیت اسٹیٹ کے قبضہ میں کر دینا چاہتی ہے۔ یہ تحریک سرمایہ دارانہ نظام کا ایک قطعی رد عمل ہے۔ اس تحریک کے حامی دنیا کی تمام سیاسی، معاشرتی اور اخلاقی برائیوں کی ذمہ داری سرمایہ دارانہ نظام کے سر ڈالتے ہیں۔ اور ان برائیوں سے نجات صرف معاشرتی حالت کو درست کر دینے میں مضمر سمجھتے ہیں۔ جو ان کے خیال میں موجودہ سرمایہ دارانہ نظام توڑنے بغیر ناممکن ہے۔

اشتراکیت کا پس منظر

انیسویں صدی عیسوی کی ابتدا میں سائنس کے بڑھتے ہوئے اثر کے ماتحت صنعتی پیداوار کے جملہ ذرائع میں حیرت انگیز تبدیلیاں ہوئی۔ مشینوں کی کثرت کی وجہ سے بڑے پیمانے پر ایشیا کی پیداوار شروع ہوئی۔ جس کے نتیجے میں صاحب ثروت لوگوں نے مشینوں پر قبضہ جما لیا۔ اور پروتاریہ یا غربت کا طبقہ بدست پا ہو کر ان کے رحم و کرم پر رہ گیا۔ امرایہ نظریہ کے اندسٹری اور ذرائع پیداوار میں بے قید مقابلہ ہونا چاہیے۔ اپنی دولت کو بڑھانے کے لیے گئے۔ اس کے مقابلہ میں غربت کی حالت بگڑ گئی۔ ان حالات میں مختلف اشخاص نے اس نظام کے خلاف صدائے احتجاج بلند کی۔ لیکن ایک جرمن یہودی کارل مارکس کی شخصیت سب میں نمایاں ہے۔ اس نے اپنے اقتصادی نظریات کی رو سے کہا۔ کہ پیدا کی ہوئی شے کی قیمت اس کاوش اور وقت کے مطابق ہونی چاہیے۔ جو اس کو بنانے میں خرچ ہوا۔ مثلاً ایک جولا کا کچھ وقت لگا کر ایک گز کپڑا بنتا ہے۔ اور دوسرا شخص اتنی ہی محنت اور اتنی ہی وقت لگا کر ایک میز تیار کرتا ہے۔ تو اس ایک گز کپڑے کی قیمت ایک میز کے برابر ہوگی۔ اور مارکیٹ کے آثار چڑھاؤ کا اس پر کوئی اثر نہ ہونا چاہیے۔ نیز اس نے کہا۔ کہ سرمایہ داروں کو بغیر محنت کے صرف اپنے سرمایہ کے بل بوتے پر مزدور کے اوقات کار بڑھا کر یا اور ناجائز طریقوں سے مزدور کی محنت کو سستے داموں خرید لیتے ہیں۔ اور اس طرح اس چیز کو اسکی اصلی قیمت سے زیادہ پر فروخت کر کے غریب مزدور کی محنت سے لطف

زیادہ نفع حاصل کر لیتے ہیں۔ اس اصل کی بنا پر کارل مارکس نے کہا۔ کہ سرمایہ داروں کو ایک ڈاکو کی حیثیت رکھتے ہیں اور غریبوں کا جائز حق چھین کر دولت کو چھتے چلے جاتے ہیں جہاں تک کارل مارکس کے اصول و قواعد کا تعلق ہے۔ تمام اشتراکی کم و بیش اس کے ساتھ متفق ہیں۔ لیکن حصول مقصد کیلئے ذرائع کے استعمال کے معاملہ میں ان کا آپس میں اختلاف ہے۔ اس اعتبار سے اشتراکیت کی دو بڑی قسمیں ہیں۔

۱) ارتقائی اشتراکیت (Evolutionism)

۲) انقلابی اشتراکیت (Communism)

جہاں تک قسم اول کا تعلق ہے۔ اس کے معتقدین اس بات کے حامی ہیں۔ کہ موجودہ جمہوری نظام کو برقرار رکھنا چاہیے۔ اور پراپیگنڈا کے ذریعہ پارلیمنٹ میں اکثریت حاصل کر کے سوسائٹی کو تدریجی طور پر اشتراکیت کی طرف لانا چاہیے۔ لیکن جہاں تک انقلابی اشتراکیت کا تعلق ہے۔ وہ کارل مارکس کے نظریہ سے اتفاق رکھتے ہیں۔ کہ مزدوروں کو منظم کر کے حکومت پر قابض ہو کر مزدوروں کی حکومت قائم کی جاسکتی ہے۔ خواہ اس میں حیرت انگیز کیوں نہ کرنا پڑے۔ ان کے خیال میں موجودہ جمہوری نظام کے ہوتے ہوئے اشتراکی نظام کا توبہ دیکھنا ایک بے حقیقت چیز ہے اور یہ توبہ کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ موجودہ جمہوری نظام سرمایہ داروں کا ہی پیدا کردہ ہے۔ کارل مارکس کے نزدیک پہلی چیز مزدوروں کی تنظیم ہے۔ دوسری چیز ان کا حکومت پر قبضہ کرنا اور تیسری چیز اشتراکی نظام کا قیام ہے۔ اشتراکی نظام کی ابتدا میں مزدوروں کی آمریت ایک لازمی مرحلہ ہے۔ جس میں کہ تمام انفرادی ملکیت ختم ہو کر حکومت مطلقاً ختم ہو جائیگی۔ تو یہ حکومت اپنے وجود کو خود بخود ختم کر دے گی۔ اور بغیر کسی حکومتی اقتدار کے انسان اپنی ضروریات خود پیدا کرے گا۔ گو یا اشتراکیت کے نظام کی انتہائی وقت ہوگی۔ جب حکومت اور ملکیت کا وجود بالکل مٹ چکا ہوگا۔ اور اس انتہائی حالت کا نام فونویٹ (Anarchy) ہے۔

اشتراکیت کی مختصر تاریخ

اشتراکیت کی شکل طریق سے ابتدا اس وقت ہوئی۔ جب ۱۸۴۸ء میں مارکس اور اینگلس نے نل کر ایک اعلان مرتب کیا۔ جو کمیونسٹ منیفرسٹ (Communist Manifesto) کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ اس میں انہوں نے اس بات کو بیان کیا۔ کہ انسان کی معاشرتی زندگی کے تمام پہلوؤں کی تاریخ طبقاتی نزاع کی تاریخ ہے۔ یعنی

امیر و غریب اور آقا و غلام کا امتیاز۔ مختصراً یہ کہ آقا اور غلام ہمیشہ آپس میں برسر پیکار رہے ہیں۔

۱۸۴۸ء میں کارل مارکس کی راہنمائی میں مزدوروں کی پہلی الاقوامی مجلس (First international) کے نام سے اشتراکی تحریک کا منظم طریقہ سے شروع کیا گیا۔ عین اس وقت جرمنی میں ایک اور پارٹی تھی۔ جس کے حامی اس بات کو نہ کہ کھڑے ہوئے۔ کہ موجودہ جمہوری حکومتوں کو فی الفور نہیں توڑنا چاہیے۔ بلکہ ان کے ساتھ مصالحتانہ طور سے مل کر اپنے مقصد کی تکمیل کرنی چاہیے۔

۱۹۱۷ء میں سیکند انٹرنیشنل یعنی دوسری بین الاقوامی مجلس کا قیام ہوا۔ اس وقت کمیونسٹ راہنما جو اکثر روسی تھے۔ اپنے ملک سے جلا وطن کر کے گئے تھے۔ اور انہیں اپنی تحریک باہر کے ملکوں سے چلانا پڑتی تھی۔ روس میں اس وقت تین پارٹیاں تھیں۔ سوشلسٹ انقلابی پارٹی۔ جس کے ارکان اگرچہ تعداد میں سب سے زیادہ تھے۔ لیکن بالکل منظم اور غیر منظم (۲)۔ بالٹوئیک پارٹی جسکی تنظیم بہت قوی تھی۔ اور یہ زیادہ تر شہروں کے مزدوروں پر مشتمل تھی۔ (۳)۔ مائٹوئیک پارٹی جو کہ موجودہ وقت جمہوری حکومتوں سے تعاون کی حامی تھی۔ اور تدریجی ترقی کے حق میں تھی۔

۱۹۱۸ء میں روسی عوام جنگ سے تنگ آچکے تھے۔ اور ہر طرف ملک میں بد امنی پھیلی ہوئی تھی۔ اسی اشار میں انقلاب پھینکا شروع ہوا۔ اور اس سرعت کے ساتھ پھیلا۔ کہ روسیوں کو اس کا مطلقاً خیال نہ تھا۔ زار کوکس باحال زارتخت سے دست بردار ہو گیا۔ اور اعتدال پسند پارٹی اقتدار پر آگئی۔ لیکن اس نے جنگ میں صلح کی طرف توجہ نہ دے کر ہار دیا۔ جو کہ عوام کے جذبہ کے خلاف تھا۔

بالٹوئیکوں نے اس سے فائدہ اٹھا کر اعتدال پسند پارٹی کا تختہ الٹ دیا۔ اور اپنی حکومت قائم کی۔ اور تیسری بین الاقوامی مجلس یعنی تھرڈ انٹرنیشنل کا قیام ہوا۔ اس وقت بالٹوئیکوں کا سب سے بڑا لیڈر لینن تھا۔ لینن کا خیال تھا۔ کہ روسی انقلاب صحیح معنوں میں اشتراکی نہ تھا۔ یعنی ان معاشرتی مراتب کی انتہائی منزل نہ تھا۔ جو مارکس نے تجویز کئے تھے۔ بلکہ اس سلسلہ کی ایک کڑی حقیقی اشتراکیت ان دنوں میں ہی قائم ہو سکتی ہے جبکہ ملکیت کا عنصر بالکل جاتا رہے حقیقی معنوں میں اشتراکیت اب تک قائم نہیں ہوئی۔ موجودہ نظام کو بقول لینن ریاستی سرمایہ داری (State Capitalism) کے نام سے موسوم کرنا زیادہ موزوں ہے۔

اشتراکی نظام پر ایک قدانہ نظر کمیونسٹوں کے منہ میں اس بات پر زور دیا گیا ہے۔ کہ انسانی تاریخ طبقاتی جنگوں یعنی امر اور غریبوں کی باہمی جنگوں کی تاریخ ہے۔ لیکن خود تاریخ میں ان دونوں کے علاوہ تاریخ

کر کے دکھائی ہے۔ صیسی جنگوں میں عیسائیوں اور مسلمانوں کی افواج میں امر اور غریب ہر قسم کے آدمی شامل تھے۔ خود اس جنگ میں جرمنی کے خلاف برطانیہ کے آدمی خواہ امیر ہوں یا غریب متحدہ محاذ میں موجود ہیں۔ پس یہ کہنا کہ انسانی تاریخ طبقاتی جنگوں کی داستان ہے۔ حقائق کو قطعاً و برہنہ کر کے اپنے مفید مطلب باتیں لینا ہے۔ جو قرین انصاف نہیں۔ دوسری بات جس پر کمیونسٹوں کا زور دیا ہے۔ یہ ہے کہ اگر انسانی سوسائٹی میں معاشی بد نظمی کو دور کر دیا جائے۔ تو تمام سیاسی معاشرتی اور اخلاقی برائیاں خود بخود کالعدم ہو جائیں گی۔ مگر یہ بھی ایک بے حقیقت شے ہے۔ یہ تو ہو سکتا ہے۔ کہ جہاں تک معاشی بد نظمی کا تعلق ہے۔ اسکی وجہ جھگڑے مٹ جائیں۔ لیکن انسانی فطرت میں برائی کی اصل جڑ جب تک قائم ہے۔ اس وقت تک حقیقی طور پر برائیوں کو دور نہیں کیا جاسکتا۔ اگر ایک برائی مٹ جائیگی۔ تو اسکی جگہ اس سے بڑھ کر دوسری برائیاں سوسائٹی میں پیدا ہو جائیں گی۔ انسانی فطرت کے پیشمار ہیں۔ اور ان میں صرف ایک پہلو لینا اور باقیوں کو بھلی نظر انداز کر دینا یا اسکے تابع کر دینا بالکل دیانت سے لید ہے۔

تیسری بات جو کمیونسٹ اصول میں پائی جاتی ہے۔ وہ انسان کی کنبہ حادی کی سپرٹ کو کھل کر عورت کو شتر کہ ملکیت قرار دینا ہے۔ یہ اصل اپنی ذات میں حسب قدر تباہی سہا ہے۔ اس کے کنبہ کی چنداں ضرورت نہیں۔ اگر جنسی تعلقات میں باپ بیٹے کے تعلقات خاندانی ہوں اور بہن بھائی کے تعلقات کو مٹا دیا جائے۔ تو باہمی ہمدردی کا فور ہو جاتی ہے۔ اور انسان منجھد دیگر بہائم کے ایک حیوان بن جائیگا۔ جو چوپاؤں کی سی زندگی بسر کرنے لگے گا۔ ابھی کامل اشتراکی نظام روس میں ہی قائم نہیں ہوا۔ اور اس پر صرف دہ صدی کا عرصہ گزرا ہے۔ نیز اس وقت روس کا سرمایہ دارانہ نظام سے مقابلہ ہے۔ اگر وہ دنیا میں اشتراکی نظام قائم کرنے میں کامیاب ہو سکے۔ تو ایک دوسلوں میں اشتراکی سوسائٹی کا قطعا قائم ہو جائیگا۔ کیونکہ اخلاقی انتشار کی صورت میں سوسائٹی کا قائم رہنا ناممکن ہے۔

امور مذہب بالاسے یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ گئی۔ کہ اشتراکی نظام سرمایہ دارانہ نظام کا قدرتی رد عمل ہے۔ انسانی سوسائٹی جب ایک نظام سے بوجہ اسکے بد اثرات کے تنگ آجاتی ہے۔ تو غیر شعوری طور پر اس بد نظام سے بھاگتی ہے۔ مگر اس کے برعکس ایک دوسری انتہا پر پہنچ جاتی ہے۔ جس میں ہر طور پر اپنی برائیاں نظر نہیں آتی۔ لیکن درحقیقت اس سے بھی بڑھ کر اس میں نقص ہوتے ہیں۔ اس میں تنگ نہیں کہ سرمایہ داری بہت بڑے اثرات پیدا کرتی ہے۔ لیکن سرمایہ داری کا اشتراکی رد عمل ایک اور نکتہ ہے۔ نظریات رکھنے والا شخص جب اس انتہا پر پہنچتا ہے۔ تو غور کرتا ہے۔ تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ مغربی تہذیب تمدن کا حقیقی دیوال کا چکا ہے۔ اور وہ اپنی تہذیب کے لئے مختلف صورتوں میں دنیا پر جوشہ گریز کو شکر کرتا ہے۔ لیکن ایک ایسی مثال ایک تہذیب ہے جسے تاریخ نے دیا ہے۔ جو بھگتے کے ہے۔ اور اسکی جگہ صرف

دوسری نظام سے کہتے ہیں انسان کی جملہ معاشرتی سیاسی۔ اخلاقی اور دیگر امور کا تہذیب کا پورا پورا خیال رکھنا چاہئے۔ اور معاشرتی عمل کو بے کور انسان باخلاق باخیر کر کے مذمت میں شکر چڑھے۔ بلکہ انسان کی روحانی اور جسمانی ترقی کے دروازے سے اسیں کھلنے کے چاہئیں۔ اس نظام کے مفوق

ابتلائے فارس

گھٹائیں ظلمت کی چھا رہی ہیں جہاں میں فتنہ بیبا ہے ہر سو
 خدا کی رحمت سے دور دنیا عتاب میں مبتلا ہے ہر سو
 فساد عالم میں بڑھ رہا ہے۔ یہ ہنرک دنیا کو کھا چکا ہے
 وہ فتنے خوابیدہ ہوئے ہیں۔ زمانہ جن کو مٹا چکا ہے
 خدا سے دوری میں بس رہے ہیں۔ خدا سے سرکش جہاں ہوا ہے
 ٹھکانا بندوں کا حق سے ہٹ کر بھلا بناؤ کہاں ہوا ہے
 پیاسی دنیا پڑی ہے ساری تو بھیج رحمت کے بادلوں کو
 مٹائیں ظالموں کو پھر جہاں سے اپنی بھیج ایسے عادلوں کو
 ہو پاک پھر کفر سے یہ دنیا جہاں میں چرچا ہو تیرے دین کا
 ہر ایک خادم ہو راستی کا ہر ایک شیدا ہو تیرے دین کا
 یہ شہر آباد پھر یوں یارب ہو تیرے فضلوں کا سایہ ہر جا
 رحیم و عادل ہوں ان کے حاکم مطیع و عابد ہوں ان کی ہر جا
 خدا کی سنت یہی ہے جاری۔ اسی جہاں میں حساب ہو گا
 جو آج دشمن ہے دین حق کا۔ وہ کل کو خانہ خراب ہو گا
 خدا نے بھی ہے اہل فارس تمہیں جہاں بھر کی شہریاری
 تمہاری نسلیں جہاں میں پھیلیں گی مثل اغبم بفضل باری
 خدا کے فضلوں کے تم ہو حاصل خدا کی رحمت کے تم ہو وارث

تمہیں نبایا جہاں کا رہبر اسی کے فضلوں کے تم ہو حارس
 خدا کی رحمت کے تم ہو جاذب تمہارے دم سے ہی راستی ہے
 وگرنہ دنیا کی ملتوں میں نہ حمل ایسا نہ آستی ہے
 نہیں سے پھیلنا ہے اور پھیلے گا نور اور امن کی جہاں میں
 یہ قومیں ڈھونڈیں گی برکتوں کو تمہارے کوچہ میں اور مکاں میں
 جہاں میں پھیلے گا دین احمد کہ ہو گا گھر گھر میں اس کا چرچا
 سننے کے خادم تمام سرکش بندے اس دین حق کے شیدا
 جہاں میں امن و امان ہو گا صدائوں کا ظہور اس سے
 مٹائے جائیں گے کل جہاں سے تمام فتنے نور اس سے
 وفا میں اپنی بڑھائے جاؤ کہ جاذب رحمت خدا ہیں
 جنہاں دشمن کے واسطے باعث ذلت و نسا ہیں۔
 عدو نہ خوش ہو ستا کے بہکو نہیں ہیں ہم تجھ سے ڈرنے والے
 خدا کا پیغام دے رہے ہیں قدم نہیں یہ اکٹھے کرنے والے
 بساط تو حق نے ہے سجھائی نیا سماں اور نئی زمیں ہے
 جو قوم ہے خاندان حق کل تک وہی زمانہ میں اب مکین ہے
 خاکسار عبدالحکیم احمدی از دہلی

اسلام اور دیگر مذاہب
 حضرت سید محمد علیہ السلام اور آپ کے دعوے
 تقسیم و دیگر مضامین حضور مجاہد کی تحریرات سے
 ۲۲۰ صفحے کی انگریزی تبلیغی کتاب قیمت ایک روپیہ جلد ڈیڑھ روپیہ سعہ ڈاک حشر حج
 عبد اللہ اللہ دین سکندر آباد جمکون

سرمہ نور
 اس کے مفقوتی بصر اجزا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے تجویز کردہ اور حضور نبی کے مبارک نام سے وابستہ ہے
 اطباء و ڈاکٹر۔ رؤسا۔ امرار اور طبی بڑی بزرگ مہینوں کو گرویدہ اور گائیکوں کو عجم اشتہار بنا رہا ہے۔ تمام امراض چشم کا
 کا واحد اور یقینی بے ضرر اور بہترین علاج ہے۔ قیمت تولہ دو روپے چھ ماہانہ ایک روپیہ

شفا خانہ رفیق حیات قادیان کی مجرب تیر بہدف اور توفیصدی کامیاب ادویات جو سرمہ نور کی طرح آپ کو گرویدہ بنا دیں گی

<p>بچوں کی شربت بچوں کو تندرست اور تازا بنانے ہر مرض سے محفوظ رکھنا۔ اور دانت نکلنے کی تکلیفوں سے بچانے لافڑی۔ نہ بچپن میں کھانسی۔ سوکنا۔ بخار۔ تپش۔ سینیہ۔ آتھ کئی خون کے لہنے سے حد مفید ہے تازا بنانے اور تازا بنانے اور بڑھ کر تازا بنانے اور تازا بنانے اس کا استعمال وزن کو بڑھانا اور تپ سے کوکلاب سے بچول کی مانند شربت کر دینا ہے۔ تھیرت شیشی شربت ایک روپیہ</p>	<p>ست سلاجبت پہاڑوں کا قیمتی جو پیر۔ روح۔ دل۔ داغ۔ جگر۔ گردے سے غرض تمام اعضا کے لئے مفید اور کھینچنے سے تولہ دو روپیہ چھ ماہانہ ایک روپیہ</p>	<p>کشتہ فولاد صنعت جگر کو دور کرنا۔ اور خون صاف بنانے کے لئے ہے بارون بنانا اور وزن کو بڑھانا ہے۔ عورتوں اور مردوں کے لئے یکساں مفید ہے خوراک چاول تا ایک رتی۔ تولہ پانچ روپے۔ فی ماہانہ آٹھ روپے</p>	<p>روغن عنبی جادو ہے جادو۔ بیرونی اش سے بھی عیس اعجاز ہو جاتے ہیں۔ بالکل مفید اور نئی ایجاد ہے۔ فی شیشی دو روپے</p>	<p>حبت جو اہر ان معرقتہ الاراگو لہوں نے طبی دنیا میں انقلاب کر دیا۔ تمام امراض معدہ جگر اور تپش تیر بہدف نفع۔ ہر ش درد۔ بازو کھوکھلی کی کھلی۔ عیس اور فیض کے لئے بہترین اور لاجواب ہے۔ تپ سے کئی زردی کو دور کر کے ریش اور تپش کو مٹاتی ہے۔ ۲۰ لبات علامتہ غذا کو ہضم کر کے خون پیدا کرتے ہیں۔ زیادہ حریت نفع ہے۔ یوں کھینچے یہ گول طبیبوں کی کار کھڑے ہیں اور دائمی فیض کے لئے بہترین قیمت فی درجن چار روپے روٹی سبزیہ ڈیڑھ روپیہ</p>	<p>سیلان الرحم مستورات کا سیلان الرحم اور کمزوری کے دفعیہ کا علاج ہے۔ تولہ دو روپے</p>	<p>اکسیر کوش مینسی۔ درد۔ ہر اپن۔ کھلی۔ پیپ آنا وغیرہ غرض کان کی ہر ایک بیماری کا بہترین اور لاجواب علاج ہے۔ قیمت فی شیشی نصف ادیس ایک روپیہ</p>	<p>حبت مرواریدی غنحت دل۔ کئی خون ریکی کمزوری کے لئے مفید چند دن ایک گولی میں اول تمام امراض کو مٹاتی ہے باقی اور خون کو صاف سے کرتی ہے۔ ساٹھ گولی ایک روپیہ</p>
<p>طاقت کی گولی کم باکمی۔ ناخوشی اعصابی کمزوری کو دور کر کے تندرست اور طاقتور بنا کر صاباط اور بنا دیتی ہے۔ خوراک ایک پانچ روپے</p>	<p>حبت اکسیر اگر تازہ خون کا سرمایہ ختم ہو چکا ہو۔ بدن کا اعصابی نظام ڈھبلا اور بوجہ سیلان کمزور ہو رہا ہو تو حبت اکسیر جو جانوں کی تمام شکایتوں یقینی اور بہترین علاج ہے خوراک ایک ماہ تین روپے</p>	<p>حبت فولادی کھوئی ہوئی طاقت کو دوبارہ پیدا کر کے چہرہ کو بارون بناتی اور فولادی طاقت پیدا ہوتی شروع ہو جاتی ہے عجیب چیز ہے۔ دل میں امنگ اور جراثیمی ترنگ پیدا کرتی ہے۔ ایک ر ضرور امتحالی کیجئے قیمت ساٹھ گولی تین روپے</p>	<p>اکسیر النساء ماہواری ایام کی کئی مہی تکلیف سے آنا۔ درد۔ نفع وغیرہ کے لئے بہترین تریاق ہے خوراک دو ہفتہ دو روپے</p>	<p>اکسیر کردہ درد کردہ کا بے مثال اور بہترین علاج ہے۔ یہ بعد ہی شش اور ہا ہا آزموہ ہے۔ تولہ ایک روپیہ</p>	<p>اکسیر طحال ہلی کادو۔ ورم۔ سوزش دور کر کے تندرست قیمت صرف ارشانی روپے</p>	<p>ہر مرض کا علاج بذریعہ خط کتابت یا قاعدہ طور پر لیا جا سکتا ہے جواب کے لئے جوابی کارڈ لکھ کر آنا چاہیے</p>	<p>تندرست ادویات طلب فرمائیے</p>
<p>ملنے منجھ شفا خانہ رفیق حیات متصل منارۃ المسیح قادیان پنجاب</p>							

تشخیص سبب جماعت ہائے احمدیہ

سال رواں کے شروع میں تمام جماعت ہائے احمدیہ کو بیٹ فارم برائے تشخیص چنڈہ بابت سال ۱۹۲۲-۲۳ بجوائے گئے تھے۔ لیکن افسوس ہے کہ متعدد دیادمانوں کے باوجود مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے اب تک یہ فارم پُر ہو کر موصول نہیں ہوئے۔ آئندہ اس قسم کا اعلان اخبار میں ہر پینے ایک دفعہ کیا جائے گا۔ تا شاید جماعت ہائے مذکورہ کو اس طرح اپنی ذمہ داری کا احساس پیدا ہو۔ کلکتہ۔ جھنگ۔ لکھنؤ۔ ایٹ آباد۔ علی گڑھ۔ سیالکوٹ چھاؤنی۔ سہارن پور۔ منصورہ۔ (ناظر بیت المال)

جماعت آنہ کا جلسہ

جماعت آنہ تحصیل ننکانہ ضلع شیخوپورہ کا جلسہ ۲۵، ۲۶ فروری ۱۹۲۵ء کو مقام میراں پور میں ہوگا۔ جس میں مناظرہ کا امکان ہے۔ قریب و بوزار کے دست کثرت سے شامل ہونے کی کوشش کریں۔ قیام و طعام کا انتظام جماعت آنہ کے ذمہ ہوگا۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

حسابداران امانت صدر انجمن احمدیہ کو اطلاع

جو روپیہ چیکوں کے ذریعہ صدر انجمن احمدیہ کے خزانہ میں جمع کرنے کے لئے بھیجا جاتا ہے اس پر علاوہ بینک کے کمیشن کے مندرجہ ذیل کمیشن بینک سے روپیہ منگوانے اور اس کے متعلق دیگر اخراجات وغیرہ پورا کرنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ چارج کرے گی۔ یہ کمیشن صرف امانت کی رقم پر ہی چارج کیا جائیگا۔ چندوں کی رقم اس سے مستثنیٰ ہوگی۔ (۱) پہلے دو ہزار پراک ایک آنہ فی سینکڑہ (۲) دو ہزار سے اوپر پانچ ہزار تک تین پیسے سینکڑہ۔ (۳) پانچ ہزار سے اوپر دو پیسے فی سینکڑہ۔ (حساب صدر انجمن احمدیہ قادیان)

ملازمت کا نادر موقع

ادیس آباد (ایسے سینیا) میں سکول پڑھانے کی فوری ضرورت ہے۔ تعلیمی قابلیت کم از کم الیٹ۔ اسے ہو۔ اور تقریباً ایک سال کا انگریزی میں حساب یا سائنس پڑھانے کا تجربہ ہو۔ تنخواہ چار سو روپیہ ماہوار ہوگی۔ اور بیسی سے ادیس آباد تک کرایہ گورنمنٹ ادا کرگی۔ درخواست میں بھی یہ لکھ دینا چاہیے۔ کہ چار سو روپیہ تک تنخواہ پر میں ملازمت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ درخواستیں محکمہ Duplication سرنامہ چھوڑ کر مع نقول سرٹیفکیٹس نظارت امور عامہ میں فوراً بجا دیں۔ (ناظر امور عامہ)

نفع مند کام

جو دوست اپنا روپیہ نفع مند کام پر لگانا چاہیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ ایسا روپیہ جائیداد کی کفالت پر لیا جائیگا۔ جو ہر طرح سے اللہ رائے محفوظ رہے گا۔ اور نفع لائیگا۔ (ناظر بیت المال)

صوبہ پودری

عورتوں کے قیام ناقص دور کرتی ہیں۔ اور خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہیں۔ مردوں کے لئے بھی مفید ہیں قیمت ہر پیسہ حکیم عبدالعزیز خاں حکیم حاذق مالک طبیبہ عجائب گھر قادیان

درخواست دعا

میرا عزیز بھائی حمید اللہ خاں مدت سے بیمار ہے۔ اور دہلی میں ڈاکٹر عبد اللطیف صاحب کے زیر علاج ہے۔ ڈاکٹر صاحب کے علاج سے کچھ افادہ ہو گیا تھا۔ لیکن پلاسٹر لگوانے کی وجہ سے اب طبیعت پھر زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ حرارت بھی ۱۰۲ تک ہو جاتی ہے۔ درد بھی ہوتا ہے۔ اور پس بھی آتی ہے۔ اور بے چینی بے حد رہتی ہے۔ لہذا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام صحابہ اور صحابیات نیز تمام احمدی اجابت عاجزانہ درخواست ہے۔ کہ میرے عزیز بھائی حمید اللہ خاں کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز کو صحت کاملہ عطا فرمائیں اور خدا تعالیٰ الہی عمر عطا فرمائیں۔ والسلام خاک رنگ سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب ۸ پارک روڈ دہلی۔

نہایت با موقع اراضیات فروخت

Digitized By Khilafat Library Rabwah

قادیان کے مختلف محلوں میں اراضیات برائے فروخت ہیں۔ اس وقت قادیان میں ساٹھ سے ایک صد روپیہ فی مرلہ سے اوپر قیمت محلوں میں ہو رہی ہے۔ لیکن ہم قادیان کی آبادی میں ۲۰ - ۴۵ - ۵۰ روپیہ فی مرلہ کے حساب اراضی دے سکیں گے۔ بیس اور تیس فٹ کی سڑکوں پر رازاں اور گراں دونوں قسم کی اراضیات موجود ہیں۔ اکٹھار قبہ ۸ گھاؤں سے ۱۶ گھاؤں تک یکجائی جس میں کنواں لگا ہوا ہے۔ قابل فروخت ہے۔ قادیان میں اراضیات پر روپیہ لگانا بہترین انوسٹمنٹ ہے پس دوست اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

جو دوست اپنا قبہ فروخت کرنا چاہیں وہ ہمارے ساتھ خط و کتابت کر سکتے ہیں۔ ہمارے ایک لین دین امور عامہ میں رجسٹرڈ ہوگا پہلے درخواست دینے والوں کو ترجیح دی جائیگی۔ خاکسار خان محمد عبداللہ خاں دارالسلام قادیان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۱۴ فروری - ہنگری کے دارالسلطنت بوڈاپسٹ پر روسیوں کا پورا پورا قبضہ ہو چکا ہے یہاں ایک لاکھ دس ہزار جرمن و ہنگری سپاہی پکڑے گئے ہیں جرمن کمانڈر اور اس کا ساتھ بھی کھینچ لیا گیا ہے ۹۹ ہزار جرمن و ہنگری سپاہی مارے گئے۔ ۸۰ ہزار ہنگری کے شہریوں کو قتل ہوئے تھے اور چودہ روز کے بعد انہوں نے اس شہر کو پوری طرح گھیر لیا تھا جرمن فوجوں نے روسی حلقہ کو توڑ کر اپنی گھری ہوئی فوجوں کو مدد پہنچانے کی کئی بار کوشش کی مگر انہیں کامیابی نہ ہوئی ان کوششوں میں دشمن کو بہت سخت نقصان اٹھانا پڑا۔ بوڈاپسٹ پر روسی قبضہ کا مطلب یہ ہے کہ آسٹریا کی طرف سے روسیوں کے ساتھ سے ایک بہت بڑی رکاوٹ دور ہو گئی۔ برسلو کے مغرب کی طرف جو روسی فوج بڑھ رہی ہے اس نے کئی جگہ روسیے اڈوں کو پار کر لیا ہے۔ مارشل کوئیٹ کی فوجوں کا اہل بازو مارشل زوکوف کے داہن بازو کے بہت قریب ہو گیا ہے۔ جرمنوں نے اعلان کیا ہے کہ آڈر کے مغربی کنارے کے دو شہروں پر روسیوں کا قبضہ ہو رہا ہے۔

لندن ۱۴ فروری - مغربی محاذ پر شمالی علاقہ میں اتحادی فوجوں کے ریلوے لائن کے ساتھ ساتھ گاڑیوں پر پڑھ رہی ہے۔ اور اس سے زمین پر ہے۔ کچھ اور دستے رشوالڈ کے جنگل سے نکل کر بڑی سرگرمی سے پہنچ گئے ہیں۔ تیسری امریکن فوج کے محاذ پر اتحادی مورچوں میں چوڑا ہر چکھ ہے۔

لندن ۱۴ فروری - یہاں پر تقیم پولش گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے کہ کریمین کانفرنس میں پولینڈ کے بارہ میں جو فیصلے کئے گئے ہیں وہ سے منظر نہیں کر سکتی۔ اس سے پولینڈ کے بارہ میں کوئی فیصلہ کرنا نہیں نہ تو اس کانفرنس کو اختیار دیا تھا۔ اور نہ اس کے بارہ میں اسے کچھ علم ہے۔

واشنگٹن ۱۴ فروری - پریزیڈنٹ روز ویلٹ نے اعلان کیا ہے کہ ۲۵ اپریل کو سان فرانسسکو میں جو کانفرنس منعقد ہونے والی ہے اس میں امریکن ڈیپلیگیشن کے سربراہ ہونگ کیے کے سربراہی میں آفیسر مشراڈ اور ڈیپلیگیشن ہوں گے۔

دہلی ۱۴ فروری - آج صبح سنٹرل اسمبلی کے اجلاس میں حکومت کی طرف سے تیار کیا گیا کہ شمالی برما میں جو کامیابیاں حاصل ہوئی ہیں وہ بہت اہم ہیں۔ برما کا خط سے زیادہ علاقہ آزاد کرایا جا چکا ہے۔ اور اس خیال کو قیاساً ثابت کر دیا گیا ہے کہ جاپانی سپاہیوں کو شکست نہیں دی گئی تھی۔

ہوم ممبر نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ کانگریس ورکنگ کمیٹی کے نظر بند ممبروں سے ان کے رشتہ داروں کو ملاقات کی اجازت دے جانے کے بارہ میں کانگریس کے صدر مولانا ابوالکلام آزاد نے دائرے کو کوئی خط لکھا تھا۔ اس کے شائع کرنے یا نہ کرنے کے سوال سے حکومت ہنگری کوئی تعلق نہیں۔

واشنگٹن ۱۴ فروری - ایڈمرل ٹمپس اپنا ہیڈ کوارٹر کوروم میں لے گئے ہیں جو منیلا سے ڈیڑھ ہزار میل مشرق کی جانب ہے۔ منیلا میں جاپانیوں کا صفایا کیا جا رہا ہے۔ امریکن فوج نے نکوس کے ہوائی اڈے پر قبضہ کر لیا ہے۔

لندن ۱۴ فروری - کریمین کانفرنس میں یہ بھی فیصلہ کیا گیا ہے کہ جرمنی سے اس نقصان کا تادان وصول کیا جائے گا جو اس نے اتحادی اقوام کا کیا ہے۔ یہ بھی اعلان کر دیا گیا ہے کہ اٹلانٹک چارٹر کا اطلاق تمام ممالک کے تمام انسانوں پر ہو گا۔ کسی کو اس سے محروم نہ رکھا جائے گا۔ کانگریس پر یوگوسلاویہ سے نکال دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

ماسکو ۱۴ فروری - سوویت ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی محاذ پر سوویتوں کی نئی ایجاد یعنی ٹینک ٹینک برلین سے سوویتوں کے فاصلہ پر جا پہنچے ہیں اور وہاں ایک منہت سے زبردست لڑائی ہو رہی ہے۔

لندن ۱۴ فروری - معلوم ہوا ہے کہ مغربی محاذ پر اتحادیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے جرمن جنرل رنڈیڈ نے تین گنا جرمن فوج جمع کر لی ہے۔ یہ اطلاعات بھی موصول ہو رہی ہیں کہ جرمنی میں سول گورنمنٹ قریباً ختم ہو چکی ہے۔ اور اس تمام کسے میں وہ بالکل ناکام ہو چکی ہے۔ برلین میں عوام اور پولیس میں فسادات ہو رہے ہیں۔ فیکٹریوں کا خرابی۔ اور جنگوں میں کام بہت ہیں۔

لندن ۱۴ فروری - کریمین کانفرنس کے دستوں پر جرمنی کے اخباروں نے یہ اعلان کیا ہے کہ جرمنی کو تباہ کرنے کے مقصد سے سب سے بڑے جنگی جرم چرچل اور روز ویلٹ کے لئے ان نیت کے خلاف ایک مقدمہ چلایا جائے گا۔ مگر جرمنی ان تمام ناپاک منصوبوں کو خاک میں ملانے کا کام کر رہا ہے۔

واشنگٹن ۱۴ فروری - سرکاری ٹیڈیٹ اعلان کیا گیا ہے کہ ایٹامیں کریمین کانفرنس راز کو سنانے کے عمل میں منعقد ہونے والی اور روز ویلٹ اس کا

کام جاری رہا۔

لندن ۱۴ فروری - وزارت جنگ برلین میں داخلہ کے لئے خاص قسم کی فوجی دروایاں تیار کر رہی ہے جو برطانی سپاہی اس وقت پہنچنے تک برلین میں داخل ہو سکیں۔

مشاک عالم ۱۴ فروری - یورپ کے انتہائی شمالی کونہ پر ناروے کی فوجوں نے قبضہ کر لیا ہے۔

واشنگٹن ۱۴ فروری - کریمین کانفرنس کے فیصلوں کا امریکن کانگریس کی تمام پارٹیوں کو خیر مقدم کیا گیا ہے اور کہا ہے کہ مستقبل میں امن و امان کے مستقبل اس سے بھاری امیدیں پیدا ہو گئی ہیں۔

لندن ۱۴ فروری - مشرقی پریشیا کی تمام جرمن فوجوں کے کمانڈر اچیف جنرل گڈریں کو شہر کے حکم سے اس الزام میں گرفتار کیا گیا ہے کہ وہ برلین کی طرف روسی پیش قدمی کو روکنے کے سلسلہ میں اپنے فرانس کی انجام دہی میں کوتاہی کا مرتکب ہوا ہے۔

دہلی ۱۴ فروری - لابی کے حلقوں میں یہ خبر گشت گزاری رہی ہے کہ لارڈ ویلنگٹون کو وائٹ ہال سے ہدایت موصول ہوئی ہے کہ اسمبلی اور اسمبلی کے پاسرٹکٹ پارٹیوں کے لیڈروں سے ڈیڈ لاک دور کرنے کے سلسلہ میں بات چیت کریں۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ اسی سلسلہ میں شاید لارڈ ویلنگٹون انگلستان بھی جائیں۔

نیویارک ۱۴ فروری - امریکن کانگریس حلقوں میں یہ خیال زور پکڑ رہا ہے کہ روس کو جاپان کے خلاف جنگ میں شامل کرنے کے لئے سرچرچل، مشراڈ و ویلٹ اور مارشل سٹالین کسی متفقہ فیصلہ پہ پہنچ گئے ہیں۔ سان فرانسسکو کی ٹینگ روس و جاپان کے مابین معاہدہ غیر جانبداری کی میعاد کے اختتام کے بعد رکھی گئی ہے۔ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اس معاہدہ میں مزید پانچ سال کی توسیع ہو جائے۔

نیویارک ۱۴ فروری - ریاست ہیرمنے برنی اور جاپان کے خلاف اعلان جنگ کر دیا ہے۔

پینسیلوانیا ۱۴ فروری - مانڈے اس وقت برطانی توپوں کی زد میں ہے۔ اور جاری فوجیں دریائے ایراھوی کو پار کرنے کے اب مانڈے سے صرف نو سو دور ایک لمحہ کے لئے ٹانس پر آگے بڑھنے کے لئے تیار رکھی ہیں۔

لاہور ۱۴ فروری - فوڈ کنٹری حکومت ہنگری نے فیصلہ کیا ہے کہ پنجاب میں بس بس سٹیشنوں پر فوڈ گرین سٹورس قائم کئے جائیں اور ان میں سے ہر ایک میں ایک ہزار ٹن گندم جمع رکھی جائے اور اس طرح بیس ہزار ٹن گندم جنگی ضروریات کے لئے مخصوص کر لی جائے۔

ماسکو ۱۴ فروری - کریمین کانفرنس سے فارغ ہو کر امریکن وزیر خارجہ ماسکو گئے ہیں۔ روسی وزیر خارجہ نے انہیں ماسکو آنے کی دعوت دی تھی۔

انٹیوچ ۱۴ فروری - حکومت آذربائیجان کے مابین جو مجھوتہ ہوا ہے۔ اس کے روسے کو ویلا فوجوں کو چندہ دن کے اندر اندر غیر مسلح کر دیا جائے گا۔

قراہہ ۱۴ فروری - مجوزہ عرب لیگ کے سلسلہ میں شاہ فاروق سے از سر نو بات چیت کرنے کے لئے صدر جمہوریہ شام نے بدیع بھوانی کو جہاز میں بھیج گئے ہیں۔ اور شاہ موصوف کے ساتھ ان کے عمل میں ملاقات بھی کر چکے ہیں۔ شاہ موصوف خود بھی انہیں بلانے کے لئے ان کی فرود گاہ پر گئے۔

پیرس ۱۴ فروری - فرانسیسی حکومت کے جرمنی کا ایک حصہ کو زیر اٹھانے اور کئے اور برلین کو ذلیل کرنے کا ممبر لینا منظور کر لیا ہے۔

لندن ۱۴ فروری - چودہ سو برطانی ہوائی جہازوں نے جرمنی میں کسی بھی کے صدر مقام ڈرٹڈن پر بڑے زوردار بمباری کی۔ اور اس طرح اس فوجوں کو مدد دی جو یہاں سے ستر میل پر لڑ رہی ہیں۔

پینسیلوانیا ۱۴ فروری - جنوب مشرقی برما میں ۱۴ اڑیں فوج نے ایک گاؤں دشمن سے صہین لیا ہے۔ جو ایراھوی کے کنارے ہے۔ یہاں دشمن کا بہت سا ساز و سامان تھا۔ جو ہمارے ہاتھ آ گیا۔ مغربی برما میں کانگیاں کے شمال میں دشمن کی ایک پہاڑی جو کہ پر قبضہ کر لیا۔ شمال میں پہلی صہینی فوج نے برما روڈ کا چھوٹا سا ٹکڑا اجا پائیوں سے صاف کر دیا۔ جو لائیب سے ۵۵ میل پر ہے۔ اتحادی بم باروں نے بہت تپتے اڑتے ہوئے برما سام ریلوے کے ایک بڑے پل اور بڑی سڑک پر حملہ کیا۔

لندن ۱۴ فروری - جرمنوں نے اعلان کیا ہے کہ وہ شمالی ڈوکانٹ کی فوجوں کے دریا سے اوڑھنے کے کارے نہ کر سکتے اور کسٹرن کے درمیان دو مضبوط مورچے قائم کر لئے ہیں۔ مغربی محاذ پر رشوالڈ کے جنگل سے جرمنوں کا کلیدیہ صف یا کیا جا رہا ہے اور امریکن فوج گلیو سے جنوب مشرق میں برابر بڑھ رہی ہے۔